
◎防災に関する調査

　　　　（参考）この調査は、前回は５年前の２００２年６月に実施されました。

　　　　　　　　かっこ内は前回の数値です。

n=1265

　　　　　（注）本調査は2007年7月6日～22日の期間実施されました。
　　　　　　　　7月16日の新潟中越沖地震は、調査期間の後半に発生しています。

　　【災害や事故に対する不安や心配の程度】

○あなたは日ごろ、災害や事故に対して不安を感じたり、心配したりしていますか。

　次の５つの事柄について、あなたのお考えを１つずつお答えください。

（１）火　　　災

　◇大いに不安に感じたり心配している ２３．９ ％ （ １７．４ ％ ）

　◇ある程度不安に感じたり心配している ４７．７ ％ （ ４８．７ ％ ）

　◇あまり不安に感じたり心配していない        　　 ２２．９ ％ （ ２８．７ ％ ）

　◇全く不安に感じたり心配していない        　　　 ５．２ ％ （ ４．９ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ０．３ ％ （ ０．３ ％ ）

　◇感じたり心配している（計）　　　　　　　　　　７１．５ ％ （ ６６．１ ％ ）

　◇感じたり心配していない（計）　　　　　　　　　２８．１ ％ （ ３３．６ ％ ）

（２）台風による水害

　◇大いに不安に感じたり心配している ２２．５ ％ （ ９．８ ％ ）

　◇ある程度不安に感じたり心配している ３５．８ ％ （ ３３．４ ％ ）

　◇あまり不安に感じたり心配していない        　　 ３３．０ ％ （ ４４．６ ％ ）

　◇全く不安に感じたり心配していない        　　　 ８．５ ％ （ １１．７ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ０．２ ％ （ ０．５ ％ ）

　◇感じたり心配している（計）　　　　　　　　　　５８．３ ％ （ ４３．２ ％ ）

　◇感じたり心配していない（計）　　　　　　　　　４１．４ ％ （ ５６．３ ％ ）

（３）地震

　◇大いに不安に感じたり心配している ４７．０ ％ （ ３４．８ ％ ）

　◇ある程度不安に感じたり心配している ３７．５ ％ （ ３８．４ ％ ）

　◇あまり不安に感じたり心配していない        　　 １２．５ ％ （ ２１．５ ％ ）

　◇全く不安に感じたり心配していない        　　　 ２．５ ％ （ ４．９ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ０．６ ％ （ ０．４ ％ ）

　◇感じたり心配している（計）　　　　　　　　　　８４．４ ％ （ ７３．２ ％ ）

　◇感じたり心配していない（計）　　　　　　　　　１５．０ ％ （ ２６．４ ％ ）



（４）火山の噴火

　◇大いに不安に感じたり心配している ４．８ ％ （ ４．０ ％ ）

　◇ある程度不安に感じたり心配している １１．７ ％ （ １１．７ ％ ）

　◇あまり不安に感じたり心配していない        　　 ３４．２ ％ （ ４０．６ ％ ）

　◇全く不安に感じたり心配していない        　　　 ４７．０ ％ （ ４２．１ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ２．３ ％ （ １．５ ％ ）

　◇感じたり心配している（計）　　　　　　　　　　１６．５ ％ （ １５．８ ％ ）

　◇感じたり心配していない（計）　　　　　　　　　８１．２ ％ （ ８２．７ ％ ）

（５）原子力事故

　◇大いに不安に感じたり心配している １４．２ ％ （ １５．８ ％ ）

　◇ある程度不安に感じたり心配している ２３．２ ％ （ ２４．１ ％ ）

　◇あまり不安に感じたり心配していない        　　 ２８．９ ％ （ ３１．４ ％ ）

　◇全く不安に感じたり心配していない        　　　 ３１．４ ％ （ ２７．１ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ２．４ ％ （ １．５ ％ ）

　◇感じたり心配している（計）　　　　　　　　　　３７．４ ％ （ ４０．０ ％ ）

　◇感じたり心配していない（計）　　　　　　　　　６０．２ ％ （ ５８．５ ％ ）

　　【非常事態時における家族との連絡】

○あなたは、災害や事故などの非常事態発生時に、外出している家族と連絡が取れま

　すか。次の項目の中から当てはまるものを１つだけお答えください。

　◇連絡方法や連絡先を決めてある                　 ２２．１ ％ （ １８．８ ％ ）

　◇決めていないが、携帯電話などで連絡が取れる ５４．４ ％ （ ４５．６ ％ ）

　◇とくに連絡方法や連絡先は決めていない         　２２．８ ％ （ ３３．０ ％ ）

　◇わからない       　　　          　　　　　 ０．７ ％ （ ２．６ ％ ）

　　【防災対策】

○次に挙げる１０項目の防災に関する対策は、あなたの家庭やあなた自身に当てはま

　りますか。

（１）避難場所を知っている

　◇当てはまる ７４．７ ％ （ ６６．９ ％ ）

　◇当てはまらない ２２．８ ％ （ ２９．６ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ２．５ ％ （ ３．４ ％ ）



（２）家に消化器がある

　◇当てはまる ６１．４ ％ （ ６０．２ ％ ）

　◇当てはまらない ３８．２ ％ （ ３８．８ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ０．４ ％ （ １．０ ％ ）

（３）家に避難袋がある

　◇当てはまる ３２．７ ％ （ ２３．６ ％ ）

　◇当てはまらない ６５．７ ％ （ ７４．４ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 １．６ ％ （ ２．０ ％ ）

（４）地域などの避難訓練には積極的に参加している

　◇当てはまる ２２．５ ％ （ １９．９ ％ ）

　◇当てはまらない ７２．９ ％ （ ７６．１ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ４．７ ％ （ ４．０ ％ ）

（５）貴重品は耐火金庫に入れている

　◇当てはまる ２２．１ ％ （ ２０．４ ％ ）

　◇当てはまらない ７６．５ ％ （ ７７．７ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 １．３ ％ （ １．９ ％ ）

（６）貴重品はすぐに持ち出せるようになっている

　◇当てはまる ５９．１ ％ （ ５０．１ ％ ）

　◇当てはまらない ３８．１ ％ （ ４７．８ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ２．８ ％ （ ２．１ ％ ）

（７）懐中電灯はすぐに取り出せるようになっている

　◇当てはまる ８６．３ ％ （ ８１．４ ％ ）

　◇当てはまらない １３．３ ％ （ １７．４ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ０．４ ％ （ １．３ ％ ）

（８）携帯ラジオはすぐに取り出せるようになっている

　◇当てはまる ６３．８ ％ （ ６０．５ ％ ）

　◇当てはまらない ３５．０ ％ （ ３８．０ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 １．２ ％ （ １．５ ％ ）

（９）就寝時や外出時にはガスの元栓を閉める

　◇当てはまる ５４．４ ％ （ ５８．０ ％ ）

　◇当てはまらない ４２．９ ％ （ ３９．５ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ２．７ ％ （ ２．４ ％ ）



（１０）救急箱には必要な薬が入っている

　◇当てはまる ６９．０ ％ （ ７２．２ ％ ）

　◇当てはまらない ２８．５ ％ （ ２５．８ ％ ）

　◇わからない                     　　　 　　　　 ２．５ ％ （ ２．０ ％ ）

　　

　　【家庭の防災対策に対する評価点】

　いだと思いますか。次の項目の中から１つだけ選んでください。

　◇１００点満点　　　                            ０．９ ％ （ １．０ ％ ）

　◇９０点台 ２．３ ％ （ ２．２ ％ ）

　◇８０点台 ７．０ ％ （ ８．９ ％ ）

　◇７０点台 １４．８ ％ （ １２．１ ％ ）

　◇６０点台 １４．０ ％ （ １２．１ ％ ）

　◇５０点台 ２７．４ ％ （ ２７．１ ％ ）

　◇４０点台 １０．８ ％ （ １０．９ ％ ）

　◇３０点台 ８．５ ％ （ ８．６ ％ ）

　◇３０点未満 ８．８ ％ （ ９．８ ％ ）

　◇何ともいえない、わからない ５．６ ％ （ ７．３ ％ ）

○あなたの家庭の防災対策について、１００点満点で点を付けるとすれば、何点くら


